8.21 MONDAY #= 18:1-24 禮物開方便之門,引你晉見重要人物。先訴說情由的,似乎有理, 只怕經不起對方的質問。抽籤可以平息冤家,也能解開兩強纏鬥。幫助 親人,他將如堅固城牆衛護你;跟他爭吵,他將享你以閉門羹。(箴 18:16-19)

應對進退的智慧

箴言頗注重口舌言語的智慧,因為這樣的智慧會直接表現在人跟各種人的應對進退上。假如我們認定箴言作者就是以智慧著稱的所羅門王,那這些教導說是皇室貴族子弟的先修教材也不為過。能夠認知學習各種人際互動的分寸禮貌,對於邁向社會的青年養成當然是非常需要的。

18章中甚至提到,晉見重要人物之前要準備禮物(箴18:16),而這樣的提醒,未必是為了逢迎諂媚權力者,畢竟各地總有各種禮節,而且沒有人有義務一定要體貼或幫助你,假如你有求於人,做好禮數只是基本的前提。這些箴言正提醒我們,與人合宜往來的重要性。

青少年已經不是凡事都需要大人照顧與代言的幼童,正在邁向獨立自主的過程,你 也應該要學會對自己的言行負責任。無論是面對陌生人、同學、師長或家人,求主給我 們和諧相處應對進退的智慧。

南台南家扶自製桌遊 陪青年職涯探索





南台南家扶中心舉辦共20小時的青少年職涯團體;其中使用三位社工自製桌遊《找亮能力大富翁》,讓青少年透過桌遊探索自身的優勢。(新聞全文內容請至TCNN閱讀)

智慧的上主,求祢使我能學習跟不同 人相處的智慧,並且讓人感受到我的禮貌 與友善。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。